
ATA  DA  DÉCIMA  PRIMEIRA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  TERCEIRO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador ROBERTO CARLOS GAINO
2ª Secretário: Vereadora ARI RAMOS DA SILVA 

                                                       Aos vinte e dois (22) dias do mês de Abril do ano  
de  dois  mil  e  quinze  (2015),  às  vinte  horas  (20)  horas  no  Edifício  do  Paço 
Municipal, sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, Estado 
de  São  Paulo,  em  sua  Décima  primeira  sessão  ordinária  do  presente  ano 
legislativo,  reuniram-se  sob  a  presidência  do  vereador  Antonio  Marcos  Agante 
Santinelo,  os  seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença: 
ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – 
DEM;  DERCY VARA NETO –  PV;  MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; 
MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV;  AUSENTE 
MARIA APARECIDA COSTA –  DEM;  NESTOR  JOSÉ  DE  OLIVEIRA –  PP; 
ROBERTO CARLOS GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo 
quorum  regimental  o  Presidente  deu  por  aberta  a  presente  sessão.  Pelo 
Presidente foi colocada em votação a ata da Decima sessão ordinária, realizada 
dia 13 de abril de 2015. Onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Peço ao 
vereador  Roberto  Carlos  Gaino  para  que  tome  assento  como  1ºSecretario. 
Solicito ai senhor vereador  Ari Ramos Da Silva para que tome assento como 2º 
Secretario.  Em  seguida  passou-se  para  a  leitura  das  matérias  constantes  do 
EXPEDIENTE, sendo: INDICAÇAO Nº 18/2015 de 22 de Abril de 2015 de autoria 
dos nobres vereadores Nestor Jose de Oliveira, Maria Aparecida Costa, Sebastiao 
Guilmo,  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo,  Roberto  Carlos  Gaino  e  Marcio  de 
Jesus Do Rego – INDICAM conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa a 
vossa Excelência que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para que seja realizado concurso público para o cargo de Técnico de Segurança 
do Trabalho. PRESIDENTE: Encaminha a Indicação nº 18/2015 ao senhor prefeito 
municipal. 1º SECRETARIO: OFICIO – CP Nº 01/2015 – A Comissão Processante, 
instaurada pela Portaria nº 12/2015 de 08 de abril de 2015, a qual tem o condão de 
apurar a Denuncia feita por dois cidadãos em face do vereador Marcio de Jesus do 
Rego vem respeitosamente a presença de V.Exa. informar que a vereadora Maria 
Aparecida Costa, em reunião do dia 17 de abril de 2015 ás 13:00hs, realizada na 
sala do Departamento Jurídico da Câmara Municipal, declarou seu impedimento 
pedindo a renúncia ao cargo de membro da Comissão Processante nº 01/2015, 
sendo assim requer que seja sorteado outro vereador desimpedido para substituir 
a vereadora que declinou seu cargo na presente CP nº 01/2015 na próxima sessão 
– Chavantes 22 de abril de 2015.  PRESIDENTE:  Considerando que a vereadora 
Maria Aparecida Costa em reunião da Comissão Processante nº 01/2015 realizada 
dia  17  de  abril  declarou  seu  impedimento  pedindo  sua  renúncia  do  cargo  de 
membro da referida comissão,  iremos proceder ao sorteio do novo membro da 
referida comissão, gostaria de fazer uma ressalva, com referência ao pedido pelo 
presidente da CP – antes da realização do referido sorteio requerido, encaminha-
se o pedido ao Departamento Jurídico desta Casa a fim de que seja constatada a 
Legalidade do mesmo emitido parecer. Gostaria de pedir um minuto de silencia em 
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virtude do falecimento da senhora Ana Godoy, mãe do vice prefeito Gerson Godoy. 
Como  não  há  mais  matéria  para  o  Expediente passamos  ao  Tratamento  ao 
PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao 
GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse publico. Fez uso 
da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador NESTOR JOSE 
DE  OLIVEIRA:  Boa  noite  senhor  presidente,  nobres  vereadores,  publico  aqui 
presente  e  o  pessoal  que  acompanha  via  internet,  gostaria  de  defender  essa 
Indicação,  gostaria  que  o  senhor  prefeito  olhasse  com  carinho  pois  a  nossa 
prefeitura constando com quinhentos e vinte três funcionários não tem sequer uma 
pessoa qualificada como Técnico de Segurança do Trabalho para orientação para 
o executivo e também para que seja incentivado devido ao curso que teve em 
nossa Cidade, curso extensivo que formou trinte e seis Técnico de Segurança de 
Trabalho  e  que  estaria  dando  oportunidade  inclusive  para  esses  Munícipes, 
gostaria  de  também lamentar  a  demora  que  vem  acontecendo  para  que  seja 
cumprido  as  Leis  em  nosso  município,  não  só  a  demora  como  gastos 
desnecessários com anúncios, apelo com o pessoal  da área contra o mosquito da 
dengue, com referencia a parte de limpeza, a prefeitura tem feito sim sua parte 
mas no tocante de colocar em pratica a Lei que é punir os moradores que teimam 
em jogar  entulho  na área que é  limpa e  vem constantemente  falando que vai 
aplicar a Lei e não se aplica, com referencia a rua Altino Arantes essa Casa aqui  
com  assinatura  de  todos  vereadores  foi  elaborada  uma  Lei  para  não  permitir 
estacionar  nessas  duas  quadras  da  Altino  Arantes  onde  vem  atrapalhando  o 
transito em nossa cidade, demorou se quinze dias uteis para que essa Lei fosse 
sancionada, essa data deu no dia dez de abril, hoje dia vinte e dois de abril, doze 
dias depois dessa Lei aprovada sequer foi tomada uma providencia de retirar as 
placas  de  permissão  de  estacionar  e  pintar  a  faixa  que  foi  pintada  com tinta 
amarela onde foi  proibido estacionar naquele local, sempre quando o executivo 
pede urgência  em aprovação das Leis  eu  e  os  demais  vereadores temos nos 
esforçado  para  que  seja  aprovado  o  quanto  antes  para  que  na  atrapalhe  o 
andamento do executivo, e essa Casa de Lei fez uma Lei, essa primeira Lei que foi 
feita por que é uma Lei polemica por que fica alguns comerciantes contrario por 
interesse próprio  e não estamos aqui para brigar por interesse próprio, inclusive 
na aprovação dessa Lei presenciei alguns comerciantes aqui, que hoje descendo 
antes as oito para a sessão tinha um estabelecimento fechado e uma caminhonete 
parada em frente seu estabelecimento, isso ai é uma provocação inclusive com 
essa  Casa  de  Leis,  estava  com  o  estabelecimento  fechado  e  a  caminhonete 
parada  em  frente,  acho  que  estão  brincando  com  nós  e  o  senhor  executivo,  
inclusive estive conversando com ele por que a demora em atender esse pedido, 
semana passada também foi comentado com as alterações das placas das ruas, 
na rua dois de outubro tinha colocado a placa onde foi homenageada a mulher do  
senhor  Vitorio  Marvule  e  constava  ali  a  placa  nova  e  a  antiga  também,  é 
brincadeira o secretario de obras, não estou aqui só para criticar não, quando é 
para  elogiar  eu  faço  elogio  também,  um  aparte  ao  vereador  SEBASTIAO 
GUILMO:  Senhor Presidente, Senhora vereadora, senhores vereadores, publico 
presente, retificando um pouco a parte da placa, recebi uma ligação do secretario 
de obras, ele nem sabia que a outra placa tinha sido colocada, por que ele disse 
que  a  placa  que  foi  colocada  em  nome  da  senhora  Marvule  deve  ter  sido 
confeccionada pela própria família, então por isso que não tiraram a outra, foi o 
que o secretario passou para mim por telefone, muito obrigado.  NESTOR JOSÉ 
DE OLIVIERA: Então, na segunda feira da semana passada eu fiquei sabendo  e 
passei em frente para ver se realmente havia esse erro de estar uma placa nova e 
a placa antiga, na terça feira de manha estive no gabinete, não conversei com o 
executivo por que ele estava ocupado, mas conversei com o seu Assessor e na 
mesma hora ele ligou para o secretario de obra, eu estava ao lado dele,  isso foi na 
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terça feira, então passou se terça, quarta, quinta, na sexta feira que foi tomada as 
providencias, até que ele não tinha conhecimento tudo bem, mas na medida que 
se tem conhecimento acho que tem que tomar as providencias, simplesmente era 
tirar dois parafusos em um aplaca e mais dois parafusos na outra placa, então não 
tem por que demorar uma semana para regularizar isso ai, isso serve de chacota 
no  facebook  com  referencia  a  nossa  cidade,  então  não  vai  denigrir   imagem 
somente do executivo, tem o legislativo, o que os vereadores estão fazendo que 
não fiscalizam, na medida que um vereador esta levando ao conhecimento uma 
irregularidade,  acho que as  providências tem que ser  de  imediato,  agradeço a 
parte  do  nobre  vereador,  mas  também  tive  essa  informação,  mas  é  uma 
informação que não podemos considerar louvável, porque acho que tem que ser 
tomada as providencias de imediato, e estou também indignado inclusive postei no 
facebook  que essa semana que passou já estaria solucionado o problema por que 
varias pessoas que apoiam esse proibido estacionar, me perguntaram quando vai 
começar a proibição, disse que a Lei já esta aprovada, então cabe ao executivo 
cobrar, o que eu fico indignado é que esta faltando um poder para o executivo em 
determinar ao seu secretariado a tomar as devidas providencias, não tenho nada 
contra o senhor prefeito e nem contra seus secretários, mas não podemos admitir 
que fatos como esses venham acontecer, eu acho que ai estão brincando inclusive 
com a Casa de Leis que fez essa Lei a pedido da maioria da população, estamos 
aqui para atender a maioria e não a minoria, para beneficiar pessoas que querem 
parar  em  frente  seu  estabelecimento  com  seus  veículos,  inclusive  já  me 
procuraram para ver quais as providencias poderiam ser tomadas na rua senador 
Mello Peixoto também e comentei com as pessoas que vieram conversar comigo 
que iriamos conversar entre os vereadores e ver a possibilidade da gente também 
estar fazendo uma Lei para que seja cumprida, por que estamos vendo que esta 
tendo falta no de pulso, falta de determinação do senhor executivo, boa noite e 
muito  obrigado.  PRESIDENTE:  Acha  se  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  no 
PEQUENO  E  GRANDE  EXPDIENTE  o  nobre  vereador  ROBERTO  CARLOS 
GAINO: Boa noite senhor presidente, senhores vereadores, amigos aqui presente 
e os que nos acompanham via internet, senhor presidente o que me faz fazer uso  
da tribuna hoje é para parabenizar a indicação do vereador Nestor José de Oliveira 
na contratação de um Técnico de segurança de Trabalho, função essa que eu 
exerço  e  vejo  a  importância  e  a  necessidade no município  de  um profissional 
nessa área, pois os nossos funcionários estão expostos realmente, essa Casa de 
Leis já vem cobrando , o vereador Marcio e vários vereadores ai vem cobrando 
essa atitude do prefeito em referida IPI dos funcionários, uniformes, isso tem sido 
batendo  desde  o  começo,  vamos  torcer  agora  para  que  o  prefeito  tome  uma 
atitude sobre isso não só para segurança dos funcionários que eu acho primordial, 
sim outros programas que vem sido implantados através dessa função também, 
cabe ao engenheiro de segurança, medico do trabalho, acho que tem que ter todo 
esse  respaldo  para  conseguirmos  o  bem  estar  dos  nossos  funcionários,  que 
posamos garantir  a  saúde e a integridade física de todos deles,  visto que são 
expostos  a  vários  riscos,  biológico,  químicos,  físicos,  desenvolvendo  suas 
atividades, inclusive risco de acidentes, estamos sempre presenciando fatos que 
nos desagrada e muito em ver funcionários expostos,  de repente por falta de um 
treinamento, falta de orientação de uma pessoa mais treinada que estudou para 
quilo abrir a mente desse funcionário para que ele não pense só em exercer sua 
função ali que foi determinada, mas em primeiro lugar a vida e a saúde dele , o 
nobre vereador esta de parabéns e tem meu total  apoio como da Casa inteira,  
segundo ponto falar sobre os buracos da cidade, é até chato falar isso mas no 
Município de Chavantes e Distrito de Irapé, estive em Irapé essa semana e esta 
horrível, estamos cobrando, fazem medida paliativa aqui e ali, mas com uma chuva 
vai tudo embora, acho que teria que ter um empenho maior sobre isso de fazer  
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algumas  melhorias em nosso município, outro ponto na avenida Jose Martins foi 
instalado  uma  academia  ao  ar  livre  onde  não  esta  totalmente  concluída,  tive 
reclamação e fui lá averiguar como representante do povo, as caixas de parte de 
iluminação estão abertas,  então ou seja  foi  feito  as  caixas e não foi  colocado 
tampas e lá tem crianças brincando todos os dias, idosos que podem estar caindo 
nesse buraco, então quando começar um serviço independente quem for , acho 
que tem que ter fiscalização, já conversei com Secretário de Obras a um tempo 
atrás sobre isso, ficou de ver, iria conversar com a empreiteira para retomar aquilo  
lá, mas continua do mesmo jeito, então solicito que o senhor prefeito se atende 
junto  com  o  Secretario  de  Obras  sobre  essas  obras  intermináveis,  por  que 
começam  e  não  terminam,  é  só  isso  senhor  presidente,  muito  obrigado. 
PRESIDENTE:  Acha  se  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  no  GRANDE 
EXPEDIENTE  a  nobre  vereadora  MARIA  APARECIDA  COSTA:  Senhor 
presidente, nobres vereadores, público aqui presente e aqueles que nos assistem 
via internet boa noite. Senhor presidente o que me trás a essa Tribuna é algo que  
diz  respeito  a  nós  e  ao  nosso  povo  Chavantense,  andando  pela  cidade 
principalmente  no  centro,  alguns  dos  senhores  que  são  donos  de  trailer  tem 
reclamado bastante de uma antiga reivindicação feita pelo nobre vereador Nestor e 
outros também que já fizeram em anos anteriores, em relação ao banheiro público, 
nós temos um banheiro público aqui em Chavantes que infelizmente é impossível 
que  a  família  possa  usa-lo,  reclamam os  donos  de  trailer  que  as  famílias  ali 
reunidas, as vezes tem que ir até suas casas para fazer uso do banheiro ,sendo 
que nós temos um banheiro, mas que infelizmente é impossibilitado de se fazer 
uso dele, por que é um banheiro onde não tem condições de uso, as vezes esse 
banheiro esta sendo utilizado para outras coisas e não para o uso próprio que é 
para ser usado, o banheiro não se encontra em condições de pessoas de família 
usar  ,  até  mesmo  colocaram  por  que  não  uma  construção  de  um  banheiro 
verdadeiro assim como outras cidades tem banheiros públicos a qual os donos dos 
trailer são responsáveis pela limpeza e ao final da noite fechar e levar a chave e 
manter sempre um banheiro  próprio para família usar e foi  o que me chamou 
bastante a atenção e o que nós, o executivo poderia estar fazendo por que, se nós  
observarmos bem o único lugar em que as nossas famílias podem se encontrar é 
nesse  pequeno  pedaço  aqui,  nessa  praça  de  alimentação  ,  onde  as  famílias 
sentam  as  vezes  nem  mesmo  para  tomar  um  lanche  sim  para  conversarem, 
estarem juntos ali unidos , as crianças, os jovens, o pai, a mãe, a família, é a forma 
que nós temos de manter a nossa família dentro de Chavantes e não encontramos 
nenhum outro tipo de divertimento  para que a família possam se reunir, então eu 
pediria assim encarecidamente ao senhor prefeito se possível que tomasse uma 
providencia á esse respeito e que melhorasse esse espaço que esta tão bonito, 
mas  que  colocasse  também  um  banheiro  descente  para  que  as  pessoas 
pudessem  usar  descentemente  mesmo  e  em  segundo  ponto  também  senhor 
presidente é que observando outro fato que eu vi acontecer aqui em Chavantes, 
temos um parquinho onde no passado muitas crianças brincaram, um verdadeiro 
parque de diversão para as crianças, só que achei algo muito interessante que 
dentro desse parque estavam vários cavalheiros, pessoas montadas a cavalos, 
com os cavalos soltos ali,  até um cavalo fazendo acrobacia ali  dentro daquele 
espaço que pertence as nossas crianças, um pouquinho mais além alguns pais 
brincando com seus filhos, então eu diria ali é um parque de diversão, é o único 
parque que elas tem para brincarem e não um pasto para colocarem animais, o 
animal  não te  sensibilidade,  ele  não pensa como homem, de repente  vai  lá  e 
executa suas vezes, sua urina e nossas crianças como fica? Um aparte ao nobre 
vereador  NESTOR  JÓSE  DE  OIIVEIRA:  Obrigado  pelo  aparte,  nesse  item  ai 
também na Avenida Joao Martins foi instalado uns playground  para as crianças e 
também é considerado um parque infantil, só que não é só cavalos, tem adultos 
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também  que  vão  lá  brincar  em  brinquedos  preparados  para  crianças,  até  foi  
postado alguma coisa no facebook de um munícipe bravo inclusive, onde já se viu,  
citou um nome feio, não disse cavalo, disse uma égua dessa brincando em um 
brinquedinho  que  é  para  as  crianças,  então  eu  acho  que  esta  faltando  a 
consciência de colocar um fiscal para chamar atenção dessa pessoas que não tem 
a sensibilidade de que ali é para as crianças e podem inclusive cair e se machucar, 
por que o brinquedo é preparado de acordo com o peso e tem uns adultos que 
estão abusando e aonde podem inclusive machucar crianças também , obrigado 
pelo aparte.  MARIA APARECIDA COSTA: Obrigado nobre vereador,  então fica 
esse apelo ao senhor executivo, ao responsável,  ao secretario responsável  por 
esse espaço para que tomem as providencias e que não permitam que animais 
ocupem aquele espaço, ali é para o animal chamado homem, nós também somos 
considerados animais, somos seres humanos, ali são para nossas crianças, são 
para os pais levarem seus filhos  e é claro como disse o nobre vereador não para  
que  os  adultos  usufruem  dos  brinquedos  que  ali  estão,  mas  sim  as  nossas 
crianças, então eu pediria que fosse observado, que houvesse mais fiscalização 
dentro  dessa área,  afinal  de conta esta bem centralizado no centro de nossa 
cidade  e  o  qual  precisa  ser  cuidado  e  muito  bem  cuidado,  muito  obrigado. 
PRESIDENTE: Gostaria de chamar o senhor Valdir para que faça uso da Tribuna. 
VALDIR  MUNIZ  DA SILVA:  Boa  noite  ao  presidente  da  Câmara,  aos  nobres 
vereadores, públicos aqui presente e o pessoal que nos acompanham via internet. 
Gostaria de concluir o que estava falando na sessão passada, o  pessoa continua 
comentando que Chavantes esta com uma epidemia de dengue, então gostaria de 
perguntar para Cida Costa se você esta sentindo ali na santa casa, no posto de 
saúde se está tendo alguma mudança como esta tendo em outros municípios, por  
que  quando  tem epidemia,  quando você  vai  na  santa  casa o  que   acontece? 
Pessoa em leito no chão deitado, tendas, se esta tendo mudanças na santa casa, 
alguma coisa diferente,  MARIA APARECIDA COSTA:  Então Valdir diante daquilo 
que estamos vivenciando em relação a dengue em toda a nossa região eu procurei  
saber  como  esta,  se  tem acontecido,  se  temos  recebido  algum caso  e  ate  o 
presente momento não recebemos nenhum caso que poderíamos dizer pertence a 
Chavantes, conversei com outras pessoas, algumas até me procuraram e foram 
sinceras  em  dizer  que  adquiriu  sim  a  dengue,  mas  a  dengue  não  saiu  de 
Chavantes,  a  maioria  das pessoas estavam em outras  cidades justamente  em 
cidades que esta acontecendo as epidemias e elas acabaram vindo e trazendo a 
doença para Chavantes, então eu vejo que até o presente momento Chavantes 
continua sendo privilegiado no sentido da doença não estar acontecendo ou sair 
de dentro do nosso município, quer dizer alguém foi picado pelo mosquito aqui  
dentro do nosso município, os casos a qual eu tenho conhecimento confirmando o 
que você disse, o chamado casos importados  e não casos ocorridos dentro do 
nosso município. VALDIR MUNIZ DA SILVA: Obrigado nobre vereadora e só para 
concluir  estamos sujeito  a  ter  dengue  aqui,  e  o  que  eles  acham que  se  tiver 
dengue aqui a culpa é nossa que trabalha na área da saúde, eu e o Sidney que 
trabalha no combate a epidemias, a culpa não é de ninguém, mas se por um acaso 
tiver caso em nosso município, a culpa é da população que não colabora, mas 
graças a Deus aqui em nosso município se não teve caso é por que a população 
esta colaborando, gostaria de saber se tem mais alguma pergunta a serem feita. 
ROBERTO  CARLOS  GAINO:  Boa  noite  senhor  Valdir  gostaria  de  fazer  uma 
pergunta, que varias pessoas vieram me perguntar, quando o terreno está vazio, 
fechado,  qual  é  o  procedimento  que  vocês  adotam para  estar  adentrando  no 
terreno, para estar notificando esse proprietário, como é feito esse procedimento, 
só para esclarecer a população, e a segunda pergunta é um local visível, a gente 
passa  ali  próximo  ao  pontilhão,  aquela  agua  ali,  gostaria  que  o  senhor 
esclarecesse se aquela agua parada ali, ela pode proliferar ali o mosquito, pode 
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agravar aquilo ali ou não?  VALDIR MUNIZ DA SILVA:  Bom primeira pergunta é 
sobre o terreno baldio  podemos dizer assim, a obrigação é de cada um cuidar do 
seu terreno em primeiro lugar, não cuidando, eu não entendo de computador, mal 
sei digitar, então meu filho criou um programa que pegamos todos nossos boletim 
de área de trabalho, pegamos todas as casas fechadas, as casas que acontece 
qualquer  tipo de problema, por exemplo uma casa que encontrou aedes egypths, 
a  larva  do  aedes,  estamos  sempre  retornando  e  quanto  ao  terreno  baldio 
procuramos o dono e pedimos para nós acompanhar, ate agora todos tem nos 
auxiliado, e quando não sabemos quem é o dono eu e o Sidney temos uma escada 
pulamos o terreno  e damos uma olhada, só que a nossa missão é eliminar aa 
agua parada, pode estar uma selva dentro daquele terreno, para nós eliminou a 
agua parada acabou o criadouro do aedes egypths, então para nós encerrou o 
problema e aceitamos qualquer reclamação, podem estar ligando no posto e pode 
ter certeza que no mesmo dia, ou no máximo no próximo dia estaremos lá para 
solucionar o problema, quanto a agua parada que tem ali embaixo vocês podem 
ficar tranquilo eu garanto que lá não da o mosquito da dengue, eu desafio qualquer 
pessoa para ir lá comigo dar uma olhada e se por uma eventualidade aquela agua 
ficar tempo parada o máximo que pode dar é o pernilongo comum, mas o aedes 
egypths garanto que não da, o aedes egypths gosta de pouca agua, Deus faz as 
coisas  perfeita,  ele  gosta  de  pouca  agua,  esse  negocio  que  a  turma  fala  de 
bosque, rio,  imagine São Paulo no rio  Tiete infestado de mosquito  da dengue, 
então  pode  ficar  tranquilo  ,  onde  tem  muita  agua  não  da  mosquito  da 
dengue.  .PRESIDENTE:  Seu Valdir  houve  um tempo agora  que  colocaram no 
facebook infestação de barata, escorpião, caramujo africano, oque o senhor tem a 
dizer sobre isso, se o senhor pudesse dar uma orientação sobre esses insetos ? 
VALDIR MUNIZ DA SILVA: Bom baratas e ratos, vamos falar sobre ratos também, 
o certo é a prefeitura fazer uma desbaratização e uma desratização a cada seis 
meses, no máximo um ano, por que logicamente que vai infestar, mas isso não 
cabe a nós, sobre barata, sobre rato, isso ai eu acho que a prefeitura teria que 
estar fazendo a cada seis meses, sobre o escorpião as medidas são as seguinte, 
tudo cai na limpeza, todos que reclamam comigo sobre escorpião, noventa por 
cento  a gente  acha irregularidade na própria  casa daquele  morador  e a gente 
orienta a pessoa, primeiro lugar limpar o terreno, não deixar entulho no fundo da 
casa, madeira que ali  serve de abrigo ao escorpião e estar sempre limpando o 
terreno, manter sempre limpo e o que é muito importante quando você vai ver, 
geralmente a casa, o moro não é rebocado aqueles blocos servem de abrigo, um 
escorpião fica ali ate seis meses sem alimento nenhum, então mais mesmo é a 
limpeza, sobre o caramujo africano é complicado, por que o pessoal só lembra do 
caramujo africano quando começa infestar, também cai na limpeza, tem que limpar 
a casa,  mas geralmente é em terreno baldio,  então caramujo  africano a única 
solução que tem para ele, a uns oito anos atrás trouxemos o pessoal do IBAMA 
aqui  e  ninguém  participou  desse  reunião  praticamente,  convidamos  todo 
secretariado, não vou falar quem foi por que me lembro, já faz uns oito anos, então 
ninguém deu atenção e quando chove bastante começa aparecer novamente, ai  
vem aquele  monte  de reclamação,  principalmente,  dezembro,  janeiro,  fevereiro 
que  chove  bastante,  tem muita  reclamação,  o  único  jeito  para  se  combater  o 
caramujo africano , nenhum município fez isso, o certo é ter lá no aterro sanitário 
uma vala de mais ou menos um metro e meio, fazer uma vala, compactar ela, jogar 
mais terra, joga cal e compacta, faz mais ou menos três vezes isso por que quando 
você  levar  o  caramujo  africano  lá  para  que  aquela  gosma  dele  não  penetre 
naquela terra para não poluir nosso lençol freático, então o único jeito é esse, a 
prefeitura teria que ter um lugar, segundo lugar, todos que tem problema em seu 
terreno, já tivemos esse problema eu e o Sidney , já fizemos esse trabalho em 
Irapé, por que nessa época vocês não sabem o que a gente passa, e é obrigação  
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de cada um limpar seu terreno, não é obrigação do órgão publico, cada um tem 
que cuidar do seu terreno, cada um tem que pegar com a mão, é o único jeito,  
pegar com a mão, colocar uma luva descartável ou uma sacolinha plástica, pegar 
todos os caramujos colocar dentro de um saco plástico, e a prefeitura tem que ter  
um lugar para colocar isso dai, para poder levar o caramujo africano, colocar ali  
naquele balde, naquele tambor e a prefeitura levar lá nessa vala, chegando lá eles 
vão jogar dentro da vala compactada, jogar terra, cal  e nenhuma prefeitura faz 
isso, não é Chavantes não, nenhuma prefeitura faz isso e quando tentamos fazer 
isso  a  oito  anos  atrás  no  primeiro,  segundo  dia  até  levaram  lá,  mas  depois 
começaram a jogar em qualquer lugar, o pessoal coloca em um saco plástico e 
joga em qualquer lugar, então vai estar criando lá, então é complicado , o pessoa 
teria  que  colaborar  e  a  prefeitura  também,  quando  chegar  a  chuva  tem  toda 
reclamação novamente. PRESIDENTE: Muito obrigado senhor Valdir pela atenção. 
Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze 
(15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a 
chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta 
do livro de presença. Passou-se ao processo da ORDEM DO DIA: PROJETO DE 
LEI Nº 22 /2015 – INCORPORA AREA DE TERRENO AO PERIMETRO URBANO 
DO  MUNICIPIO  DE  CHAVANTES  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDENCIAS  – 
CHAVANTES  13  DE  ABRIL  DE  2015.  PRESIDENTE:  Submeto  ao  plenário  o 
Projeto  de  Lei  nº  22/2015  em  única  discussão  e  votação  com  os  pareceres 
favoráveis  das comissões competentes,  em discussão,  com a palavra  o  nobre 
vereador  NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA:  Boa  noite  senhor  presidente,  nobres 
vereadores, esse é um projeto importante para nosso município transformando a 
área desse loteamento para perímetro urbano onde o nosso município após essa 
lei aprovada contará com arrecadação do IPTU, é um projeto importante que essa 
Casa de Leis está aprovando com urgência devido a necessidade de aumentar a 
arrecadação  de nosso município. PRESIDENTE: Com a palavra o nobre vereador 
DERCY VARA NETO: Senhor presidente, senhores vereadores e a todos que nos 
assistem via internet, conforme mencionado pelo nobre vereador Nestor, o referido 
projeto realmente é de suma importância a cidade de Chavantes e tenho certeza 
que será aprovado por unanimidade por essa Casa de leis, no entanto ponderando 
aqui as discussão que já foram realizadas por todos vereadores desta Casa eu 
deixo aqui o meu, o nosso pedido ao prefeito municipal a fim de acompanhar todo 
desmembramento desse projeto, a fim de que essa situação da receita que ira 
agregar as contas do nosso município ela não seja em proveito alheio ou seja que 
o prefeito municipal cobre o que a prefeitura tem de direito , tendo em vista que os 
responsáveis por esse empreendimento iram engalhar lucros com isso, no entanto 
eles são responsáveis pela despesas necessárias nessa questão, o que eu quero 
deixar bem claro aqui é que os responsáveis pelo pagamento do IPTU qual essa 
área  que  irá  ser  incorporada  é  de  responsabilidade  do  empreendimento,  da 
loteadora,  dessa  maneira  esse  IPTU  que  será  gerado  é  devido  a  prefeitura 
municipal, o qual a prefeitura municipal tem não só o direito, mas terá o dever de 
cobrar dessa loteadora, tendo em vista que no nosso ordenamento jurídico não é 
permitido a renuncia da receita pelo chefe do executivo sobre pena de sansão 
legal , ou seja conforme mencionado pelo nobre vereador que me antecedeu em 
suas palavras, é um projeto de suma importância para nosso município, o qual irá 
trazer prosperidade em nosso município, irá também engalhar receita a fim de que 
mais  benfeitorias  possam  ser  realizadas  em  nossa  cidade,  é  só  isso  senhor 
presidente.  PRESIDENTE:  Com  a  palavra  o  nobre  vereador  SEBASTIAO 
GUILMO: Senhor presidente, senhora vereadora, senhores vereadores, mais uma 
vez  publico  aqui  presente,  senhor  presidente  o que temos em mente  é que a 
cidade de Chavantes através do próprio executivo, não somente culpando, mas á 
falta  de  iniciativa,  falta  de  recursos e  tudo mais,  a  cidade pode até  não estar  
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crescendo de acordo por que pelo o que tenho visto falar essa cidade a muitos  
anos atrás tinha doze mil habitantes e continua com doze mil habitantes, nossa 
cidade com tantas casas, tantos terrenos, tanta coisa que se faz aqui, por outro 
lado senhor presidente não há um esforço por parte do executivo em tentar mudar 
esse quadro, porque, sabe se que quanto mais munícipes, quanto mais habitantes 
maior é sua renda para o município e da impressão que esta tudo abandonado, 
ninguém pensa nisso, por outro lado tem pessoas que estão se despondo de suas 
terras como no caso desse projeto para que as pessoas tenham condições de 
comprar e construir a sua casa, mais um alerta que eu quero deixar aqui senhor 
presidente é que as empresas de loteamento, elas não estão muito ligadas ao 
município, de forma alguma, por que, as ruas são muito mau feitas, coisas que se 
faz  hoje  para  acabar  amanha  cedo  e  tenho  certeza  absoluta  que  diante  dos 
proprietários dessa terra e que estão lutando para que as coisas saiam com os 
mínimos detalhes de acordo com a Lei , eles mesmo vão ficar encarregados de 
que esse tipo de coisa não aconteça, por que andando naquele bairro novo lá 
senhor presidente não existe ruas, o que existe são pedriscos jogados lá, o mato 
tomando conta de tudo, onde nós estamos em plena guerra contra dengue, se olha 
e vê um matagal ali  e como vamos cobrar dos nossos munícipes a limpeza de 
terreno, uma vez que autorizamos para que seja loteado e vendido de acordo com 
a Lei que é criada nessa Casa, mas ninguém toma providencias de fazer a limpeza 
lá parece uma capoeira, o negocio esta feio, as pessoas estão fazendo as casas 
escondida no meio do mato, então a empresa só esta visando lucro e eu tenho 
certeza que esses novos proprietários que nesse momento que estaremos votando 
para que se incorpore ao município as terras deles para ser vendidas eu tenho 
absoluta  certeza  que  eles  vão  selar  por  isso,  não  vão  ver  as  terras  sendo 
simplesmente  sendo  vendidas,  mas  a  cidade  não  sai  do  caus.,  é  isso  senhor 
presidente que eu queria dizer aqui para que os demais tomem providencias, o 
prefeito tem que tomar providencias, ah mais aquilo ali não é parte urbana, claro 
que é, parte urbana, estamos acabando de anexar mais uma terra ao território 
urbano dessa cidade, como foi feito naquele outro loteamento que esta ali na saída 
para ourinhos,  só que as coisas não estão funcionado de acordo ali,  ali  é  um 
matagal, a entrada da cidade é uma vergonha, então eu gostaria que o senhor 
presidente oficie o setor administrativo, o executivo dessa cidade para que tome 
providencias, por que no momento em que eles passam a fazer parte da cidade, 
do território urbano dessa cidade, estão sujeito a Lei dessa cidade e ela tem que 
ser  cumprida,  muito  obrigado senhor  presidente.  PRESIDENTE:  Ninguém mais 
querendo  discutir  em  votação,  os  favoráveis  sentados  e  os  contrario  em  pé, 
aprovado  por  unanimidade  em única  discussão  e  votação  o  projeto  de  Lei  nº 
22/2015.1º SECRETARIO: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2015 QUE 
DISPOE SOBRE A CRIAÇAO  DE CARGOS DE PROVIMENTO EFETIVO DE 
MEDICO PEDIATRA E MEDICO PSIQUIATRA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS – 
CHAVANTES  23  DE  ABRIL  DE  2015.  PRESIDENTE:  Submeto  ao  plenário  o 
projeto de lei complementar nº 02/2015 em segunda discussão e votação com os 
pareceres  favoráveis  das  comissões  competentes  em  discussão,  ninguém 
querendo  discutir  em  votação,  os  favoráveis  sentados  e  os  contrario  em  pé, 
aprovado  por  unanimidade  em  segunda  discussão  e  votação  o  projeto  de  lei  
complementar nº 02/2015 Não havendo matéria para a Ordem do Dia passamos 
ao  Tratamento  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS.  Fez  uso  da  palavra  nas 
Explicações  Pessoais o  nobre  vereador DERCY  VARA  NETO: Senhor 
presidente, senhores vereadores, publico que presente e a todos que nos assistem 
via internet,  senhor presidente três pontos a qual  me trazem a essa tribuna,  o  
primeiro a respeito do projeto de lei que trata sobre o transito o qual foi sancionado 
á  alguns  dias  e  até  o  presente  momento  o  executivo  municipal  não  tomou 
providencias a fim de que a legislação seja cumprida, estamos aqui lembrando o 
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executivo municipal para que tomem as providencias cabível a fim de que não seja 
necessário  qualquer  medida  por  parte  dessa  Casa  de  Lei,  para  que  não  haja 
descumprimento  da  legislação  já  vigente  em  nosso  município,  segundo  ponto 
senhor presidente é a respeito da já tão comentada, discutida feira da lua, alguns 
dias atrás também em reunião nesta Casa na presença do prefeito municipal, do 
padre e do bispo, foram mencionados pelo chefe do executivo que a feira da lua 
seria realizada em outro local, mais precisamente do outro lado da praça a qual ela 
esta, ou até mesmo uma tentativa de sua realização no bosque municipal que é o  
nosso local oficial de realização de eventos, no entanto isso não ocorreu, a feira foi  
realizada no mesmo local o qual já vinha sendo realizada, a sujeira permaneceu da 
mesma forma que já ali existia, o barulho continuou e nada do que o prefeito nos 
disse  na  reunião  foi  cumprido,  então  eu  questiono  aos  nobres  colegas,  quem 
manda no nosso município, se é o chefe do executivo municipal que em regra seria 
a pessoa responsável por determinar e fazer com seus secretários cumprissem 
ordens por ele determinadas, ou se o prefeito municipal deixa a Deus do ara, então 
gostaria de relembrar o executivo municipal do pedido que foi feito aqui, não só por 
todos vereadores desta Casa, mas pelo padre do nosso município e pelo bispo, a 
fim de que reveja e cumpra o que foi pedido, tente mudar a feira de local, não 
estamos pedindo para acabar com a feira, longe disso, nós apoiamos a feira, mas 
diante de um pedido do padre municipal é necessário que seja revisto o que vem 
ocorrendo, é possível a solução de um problema tão simples e se um problema tão 
simples  esta  dando  tanto  trabalho  para  que  seja  solucionado,  imagine  os 
problemas graves do nosso município, o que nós podemos pensar, terceiro ponto 
senhor presidente é a respeito do requerimento realizado semana passada o qual 
eu pedi explicações ao chefe do executivo municipal justamente sobre a questão 
da pavimentação asfáltica já mencionado pelo nobre vereador Sebastiao Guilmo 
sobre o bairro Jardim das Flores, a minha vontade quando o vereador mencionou e 
terminou suas palavras era de aplaudir, sinceramente essa empresa responsável 
pelo empreendimento, ela não tem qualquer vinculo com o município de Chavantes 
e na verdade o que vem sido visado é somente lucro e o que vem sendo prometido 
não vem sendo cumprido e infelizmente o que falta em nosso município é que o 
departamento  responsável  pelo  executivo  coloque  no  papel  e  cumpra,  peça 
judicialmente que a empresa responsável cumpra o que foi determinado naquela 
situação, infelizmente aquele bairro encontra se abandonado, o asfalto que foi ali  
implantado hoje já não existe e o pouco que existe vem sendo deteriorado a cada 
dia  que  passa  e  até  o  presente  momento  nada  vem  sendo  feito,  os  nossos 
cidadãos  vem sendo  desrespeitado,  desamparados,  tendo  em vista  que  ate  o 
presente  momento  o  executivo  não  tomou  qualquer  providencia,  a 
responsabilidade  é  da  empresa  terceirizada?  Sim,  todos  nós  conhecemos  a 
empresa  responsável,  no  entanto  estamos  aprovando  aqui  um  outro 
empreendimento, tudo bem que seja com uma nova família que todos conhecem, é 
uma família de respeito em nosso munícipio ,  mas em parceria com a mesma 
empresa, então é necessário que o executivo municipal tome todas as medidas 
adequadas e legais a fim de se resguardar e resguardar as pessoas que possam 
comprar  o  lote  para  que  não  passe  o  constrangimento  que  vem passando  as 
pessoas  que  adquiriram  o  loteamento  no  bairro  Jardim  das  Flores  que  ate  o 
presente momento  nada,  absolutamente nada do que foi  prometido por  aquela 
empresa responsável pelo empreendimento vem sendo cumprido e no meu ponto 
de  vista  nada  vem sendo  feito  pelo  executivo  municipal    a  fim de  que  essa  
empresa cumpra o que foi determinado e infelizmente quem perde é o cidadão 
Chavantense , é só isso senhor presidente, muito obrigado.  PRESIDENTE: Fez 
uso da palavra nas  Explicações Pessoais o  nobre vereador  ARI  RAMOS DA 
SILVA:  Senhor presidente, senhores vereadores e amigos que nos assistem via 
internet, boa noite, senhor presidente gostaria de falar a respeito da Escola Joao 
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Baptista  em  Irapé,  como  eu  moro  do  lado  da  escola,  vejo  direto  as  mães 
reclamando de muita coisa errada naquela escola e há quase um mês as mães 
vem me pressionando para pedir uma reunião com a secretaria de educação e 
todas as vezes que eu ligo eles falam que vão fazer a reunião na próxima semana 
e  essa  reunião  nunca  chega,  na  semana  passada  as  mães  me  procuraram 
novamente e liguei  novamente e disseram novamente que fariam a reunião na 
próxima semana e as mães revoltadas disseram que que iria falar com o promotor,  
então eu avisei a secretaria que elas iriam falar com o promotor, por que muita  
coisa aqui em Irapé só resolver quando o promotor toma providencias, por que se 
não muita coisa não são resolvido, então na hora desceram em Irapé a secretario 
e os funcionários dela e o mais engraçado que não deixaram eu participar da  
reunião com as mães que reclamavam comigo todos os dias, e o mais absurdo foi 
que a secretaria não  deixou nem o diretor da escola participar da reunião, nunca vi  
um diretor da escola não poder participar da uma reunião para saber o que esta 
acontecendo  na  sua  própria  escola,  isso  é  uma  vergonha,  não  sei  o  que  a 
secretária tem para esconder de mim que sou vereador e do diretor da escola, ou  
se é falta de competência e por isso não quis falar junto com nós, então ficou muito 
feio isso, depois as mães foram falar que nós deveríamos ter participado, mas a 
secretária com muita autoridade não deixou , não sei se é o prefeito que manda, 
ou não, por que ela é cargo do prefeito, ela não tem poder para fazer tanto assim e  
fazer  um absurdo  desse,  espero  que  na  próxima  reunião  que  tiver  nos  deixe 
participar  por  que  queremos  ajudar  e  não  atrapalhar,  agora  se  eles  não  tem 
competência,  então  faz  o  que  o  que  o  Marquinho  fala  sempre,  se  não  tem 
competência pede a conta, de lugar para quem tem competência, outro assunto, 
falaram muito a respeito de sujeira hoje aqui e eu queria aproveitar a oportunidade, 
nessa estrada descendo para o Irapé perto da área industrial, do lado da pista tem 
muita terra que esta na altura do asfalto, quando chove aquela terra invade todo 
asfalto e acaba atrapalhando quem passa ali de carro e o mais absurdo que ontem 
perto da pista o caminhão da prefeitura jogando galho de arvore, sujeira lá para 
ajudar para quando chover levar para o asfalto,  não é possível  que não tenha 
nenhum secretário nessa área que não vê uma coisa dessa, só por que é feriado? 
Mas alguém sempre esta vendo e é uma vergonha a própria prefeitura sujar um 
lugar que eles deveriam cuidar e manter limpo, muito obrigado.  PRESIDENTE: 
Ninguém  mais  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações  pessoais  o 
Presidente convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão ordinária a ser 
realizada no próximo dia 27 de abril de 2015, às 20 horas, quarta feira. Nada mais 
havendo a tratar, deu por encerrada a presente sessão. Para constar, foi lavrada a 
presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela 
Mesa dos Trabalhos, assinada...................................................................................

 

ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                                       ROBERTO CARLOS GAINO
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                                  ARI RAMOS DA SILVA

                                 1                                2º Secretário
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